

市质监局发布2项产品安全风险预警提醒消费者

使用充电宝修正液小心伤了身体

本报讯 (首席记者 薛慧卿)移动电源日益走俏,产品标准却是一片空白;学生频繁使用修正液,却很少关注甲苯二甲苯超标。市质量技术监督局昨天发布2种产品的安全风险预警,以此倒逼企业改进产品质量,提醒消费者注意防范。

移动电源起火爆裂

■ 风险等级:较高

随着智能手机、平板电脑、数码播放器等移动数码电子产品的普及,电池续航能力不足引起的“电池短板”问题日益突出,移动电源(俗称充电宝)因此走红。但是,移动电源目前还没有相应的国家标准和行

业标准。该产品如果没有严格的安全设计和保护,在过充电、过放电、输出短路等异常情况下,可能损坏甚至发生起火、爆裂。

市质量技术监督局最近采集了22批次的移动电源样品(其中41%的样品来自电子商务网站),参照《蜂窝电话用锂离子电池总规范》等标准进行检验,13批次样品不符合规定值。其中,9个样品的额定容量不达标,缺额从1%至37.8%不等;1个样品在充电状态进行接触式放电试验后,自带充电器被击穿、冒烟、有瞬时火花;3个样品“过充电保护”和“短路保护”的检测结果为产品损坏,无法正常工作。在“重物冲

击”检测中,1个样品电芯起火,产品完全烧毁。

对此,市质监局已建议有关部门尽快出台相关国家标准,规范移动电源行业。质监部门同时指出,在没有国家标准、行业标准的情况下,企业应当参照相应的通用安全指标技术要求,采取有效措施消除或降低产品质量安全风险。消费者在使用移动电源时应避免长时间充电,远离易燃和腐蚀材料,如发现电池鼓胀、漏液或有异味时,应立即停止使用。

修正液含不良气体

■ 风险等级:中等

修正液是中小学生的常备学习

用品。本市质监部门发现,修正液生产中使用的溶剂可能含有甲苯、二甲苯。甲苯、二甲苯对眼及上呼吸道有刺激作用,长期接触甲苯、二甲苯可能对肝脏、肾脏等造成危害。

据了解,我国国家标准《学生用品的安全通用要求》规定,修正类制品的苯含量不得超过10mg/kg,但是对甲苯和二甲苯的含量未作限制。目前《学生用品的安全通用要求》正在修订,其征求意见稿中规定了甲苯和二甲苯的限量要求为不超过40mg/kg,但还未正式公布实施。

市质监局从本市商店和生产企业采集样品30批次(其中修正带19批次、修正液11批次),测试结

果表明,有5批次修正液中甲苯、二甲苯的检出值超过40mg/kg,分别为900mg/kg、1640mg/kg、2230mg/kg、2600mg/kg和8900mg/kg。其中上海乐美文具有限公司委托真彩文具有限公司生产的真彩修正液的检出值高达8900mg/kg(易初莲花天山西路分店经销)。考虑到修正液产品并非持续接触或直接食用,专家评估为中等风险。

市质监局已督促相关企业主动下架存在风险的产品,并建议有关部门尽快修订国家强制性标准。消费者在使用修正液时如发现气味非常难闻,应停止使用;控制用量,能覆盖字迹就好,不要涂得过多。

医药保健类违法广告 3个月查处133件

本报讯 (记者 薛慧卿)记者昨日获悉,本市工商等相关部门自4月下旬起开展虚假违法医药广告专项整治,3个月共查处医药保健类违法广告案件133件,案件罚没值244万元,本市医疗服务、药品、医疗器械、保健食品、保健用品、消毒用品等6类重点整治的医药广告监测违法率从整治前的1.35%降至整治后的0.56%。

昨天,市工商局发布今年第3号《虚假违法广告公告》,公示了被工商部门处罚的11家单位和个人发布的41个医药保健广告案例,其发布者分别为——

上海百问堂健康咨询有限公司、石家庄以岭药业股份有限公司、上海从意医疗器械有限公司、上海玛丽医院、上海奉爱医院、上海常青门诊部、上海南浦妇科医院、上海中经堂实业有限公司、上海雪樱花电子商务有限公司、上海贾正贸易有限公司等,涉及自制印刷品、报纸、网站、店堂广告牌等不同媒介,广告内容虚假夸大。



水墨涟漪

在摄影师的处理下,近于黑白的背景中,一朵荷花悠然绽放。浅红色的花瓣优雅地舒展,到了花尖是如墨一般晕开的桃红,仿佛是一朵不甘于水墨黑白世界的荷花,为自己染上了精巧的色彩。由新民晚报、古猗园联合主办的“绿地·海域观园”首届上海荷花展,市民游客可感受如诗画般的意境。

沈敏岚 文 凌骏 摄



楼市“金九”渐近 上周供销回升

楼盘均价重回2.4万元高位

本报讯 (记者 金志刚)楼市一直有“金九银十”的说法。随着“金九”渐近,本市楼市供销回升。数据显示:上周上海市商品房成交面积为30.11万平方米,环比前周上涨3.2%,成交均价为20787元/平方米,环比前周上涨17.7%;上周全市商品住宅成交面积为20.30

万平方米,环比前周上涨36.2%,成交均价为24203元/平方米,环比前周上涨8.3%。

在经历了前周的罕见低点后,上周全市商品住宅成交量再度回升至20万平方米以上的水平。尽管成交量回升明显,但上周并未出现成交量特别突出的楼盘。此外上

周单价3万元以上的中高端楼盘成交量达到4.70万平方米,占到总量的23.1%,明显高于前周的19.8%,因此导致全市均价再度回到2.4万元以上的高位。

上周全市商品房新增供应量为48.56万平方米,环比上涨57.5%;其中商品住宅新增供应面

积为29.97万平方米,环比上涨117.4%。上周全市商品住宅新增供应量达到了近30万平方米的高位,随着“金九”的临近,开发商的推盘力度大增。

业内人士分析,随着“金九”的临近,开发商推盘力度进一步提升,天气的转凉也有利于购房者的入市,楼市成交有望在未来几周得到进一步的提升。而近期高端楼盘频繁入市,尤其部分楼盘报价虚高,完全脱离市场,将会对房价的稳定带来负面影响。

严查伪造婚姻证明骗取购房资格

本市开展房地产经纪市场专项治理工作

本报讯 (记者 金志刚)即日起至年底,市房管局、市工商局将在全市范围内全面开展房地产经纪市场专项治理工作,治理的“矛头”指向骗取购房资格、伪造法律文书逃税、“群租”等违法违规行为。

根据市房管局、市工商局联合下发的《关于开展房地产经纪市场专项治理的通知》,此次专项治理工作有五大重点,发现一起、查处一起。这五大重点分别为:

● 检查房地产经纪机构执行“限购”等房地产市场调控政策的情况,重点查处通过虚构劳动合同,伪造社保、纳税、婚姻证明材料的方式,为交易当事人骗取购房资格等违法违规行为;

● 加大对房地产经纪机构协助交易当事人伪造法律文书逃税的处罚力度,在交易登记、税收征管环节一经发现即移送公安机关,一经查实即停止网上备案资格,并按相关法律规定禁入行业;

● 在交易环节加强对房地产经纪机构、经纪人的资格审核,明确其网上备案资格时效,不得超过

在房管部门的备案有效期限,同时未在房管部门备案注册的经纪人,不得办理合同网上备案业务;

● 严厉查处房地产经纪机构、经纪人为“群租”提供经纪服务的违规行为;

● 依法查处房地产经纪企业和执业经纪人,涂改、出租、转借、转让经纪执业证书的违法行为。

同时,市房管局重申,本市将继续认真贯彻执行住房限购、差别化的信贷、税收等各项房地产市场调控政策措施,保持房地产市场健康稳定发展。

长三角地区十九家交通管理部门达成合作协议

遏制本籍车辆异地违法行为

本报讯 (记者 张欣平)上海市交通执法总队和上海市运输管理处,日前与江苏、浙江的17家交通管理部门共同签署了《道路运输行政执法合作协议》,进一步加强长三角地区道路运输市场监管,共同推进长三角地区道路运输管理一体化建设,提升长三角地区城市间执法合力。

据了解,长三角地区19家交通管理部门签订的合作协议,将从以下方面加强相互合作——

● 加强组织协调 成立长三角地区运政执法合作协调小组,由沪苏浙牵头城市任组长单位,其他城市为组员单位,并各自明确联络员负责执法合作的沟通协调。

● 强化联动执法 各成员单位可根据本地区运输市场实际情况,以及通过对投诉举报案件联动处理、开展专项检查活动、重大案件联动布控等形式,适时开展各毗邻地区运政联动执法行动。

● 加强案件催办 各成员单位对请求催告逾期未处理案件予以积极配合和大力协办,并积极提供各成员单位需了解非所辖区域内经营者的相关信息。

● 实现信息共享 建立行业信息共享机制,实现行业许可信息、证照办理信息、违法经营信息、车辆卫星定位系统动态监管信息等行业管理信息互通、共享。

● 纳入诚信考核 各成员单位进一步完善本地交通行业诚信体系考核工作,收集经营者在其他成员单位辖区内的违法违章信息,并纳入本地区诚信考核系统,有效遏制本籍车辆异地违法行为发生。

中国大地保险
China Earth Insurance
7大增值服务礼
更快 更省 更安心
拨打上海: 4009 666 666.com